[NoaroToBka K EMD no xumun

OnpepeneHve dopmyn
OpraHMU4YeCcKux BeLLECTB
(C5)

NMEOYN OnLvnApecryad Nt



3agada C5 Ha EI'G no xumnm — ato onpenenenne
doopmynbl opraHM4YecKoro BellecTtsa. Hacto
BbIMYCKHUKN TEPAIOT Bannbl Ha 3TON 3aave.

[TPNYNH HECKONbKO:
1. HekoppeKkTHOe odopMIiEHNE;

* 2. PelweHune He maTemaTnyecknm NyTem, a
METOO0M nepeodbopa;

3. HesepHo coctaBrneHHasa oblaga doopmyna
BELLECTBA;

e 4. OwWwKnbKN B ypaBHEHUN PeaKLIUM C y4aCTNEM
BeLlecTBa, 3anMcaHHoro B ooLlem Buae.



Tunbl 3agad B 3agaHun C5.

* 1. OnpeneneHne popmynbl
BeLLlecTBa NoO MacCoBbIM O0NAM
XUMUNYECKNX SNIEMEHTOB UMK MO
oOLLen dopmyre BELLECTBA;

* 2. OnpeneneHne dpopmynbl
BeLLleCcTBa No NpoAyKTamMm CropaHus;

* 3. OnpeneneHne dpopmynbl
BellecTBa No XMMUYECKUM CBOUCTBAM.



Heobxognmble TeopeTnyeckmne
cBegeHus.

1. MaccoBasa aona anemeHTa B BeLlecTBe.

MaccoBas A0/151 3/IeMEeHTa — 3TO ero coaeprKaHue B
BELLLEeCTBE B MNPOLLEHTAX MO macce.
Ecnuv 3anucatb 31y dopmyny B obuiem Bmuae, TO NONYYUTCH

CNeayIoLLEee BblparKeHMeE:
Ar(3) e z

(o)
Mr(BeLu,.) x 100%

MaccoBaa gonsa atoma d B BewlecTse (W)=



2. MonekynsipHasa v npocrteuviwlas ¢popmMmyna

BelleCcTBa.

MonekynapHas (UCTUHHagqa) dpopmMmyna — oopmyna, B KOTOPOWU
oTpaXkaeTcs peasibHOe YMCIo aTOMOB KaXXaoro smaa,
BXOOSLLMX B MOJIEKYNY BELLECTBaA.

3. OTHOCUTEeNnbHasA NNOTHOCTbL rasza X no
rasy Y

OTHocuTenbHas NNOTHOCTbL — 3TO BENMYMHA, KoTopast
MOKa3bIBaET, BO CKOSbKO pa3 ra3 Taxenee rasa . Ee
paccunTbiBaloT]) (X ) = N (X )/M/(Y Maccrasos Xxuny :

YacTo onsa pac4yeToB NCMOMb3YOT OTHOCUTENbHbLIE NMITOTHOCTU
rasoB Mo BOAOPOAY M NO BO3OYXY.

OTHOCUTENbHAasA Duont, = Mixy /M) = Mixy/2

Bosgyx — 310 cMech rasos, MO3TOMY AJ151 HEFO MOXHO
paccynTaTb TONbKO CPeaHIo MOSSIpHYO Maccy. Eé
BENNYNHA NMPUHATA 3a
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4.AOGCOnIOTHaA NJIOTHOCTL rasa npw
HOpPMarnbHbIX YCIIOBUSIX.

AOCOoNTHAA NNOTHOCTb rA3a — 3ToMmacca 1 n
rasa npy HOpMarbHbIX YCIIOBUSX. OObIYHO ANnS
ra3oB €€ N3MepSoT E/) . lll \

Ecnn B3aTb 1 MOJb ra3a, To tToraa:
e ‘\I\ 1

a MONSAPHYK Maccy rada MOXXHO HaUTKU, YMHOXXag
MNOTHOCTb Ha MOJIAPHbLIN OOBLEM.

M=pVm



5. O6wme hopmynbl BeweCcTB pa3HbIX KNacCcoB.

Kiacc oprannveckux BeiecTs

AJIKaHBI

AJIKeHBbI

AJKHHBI

JIneHbl

I'omoJ10rm 0eH30J1a

Hpeﬂe.]'lebIe OAHOATOMHBIC CIIMPTbI

MHoroaroMHsbie CIAPTHI
IIpeneabHbIe ajbAeruabl

KeToHbI

DeHOJIbI

IIpeneabHbie KAPOOHOBBbIE KUCJIOTHI
CioxHbie 3(pUpbI

AMMHBI

AMHUHOKHUCJIOTHI (IIpeeibHbIe 0OAHOOCHOBHBIE)

O6wan monekynsapHas cpopmyna

CnH2n +2
CnH2n
CnH2n -2
CnH2n -2
CnH2n -6
CnH2n +1 OH

CnH2n +2 — x (OH)x
CnH2n + 1CHO

CnH2n O

CnH2n -60

CnH2n +1 COOH

CnH2n +1COOCmH2m+1
CnH2n +1NH2

CnH2n +1NO2



OnpepenexHune chopmyn BewecTB N0 MaCCOBbIM
Aonsdam atomMmoB, BXoAaAWUnX B ero CoCTtasb.

lNpumep 1.

Onpenenntb GOopmMyny BELLECTBA, €C/IN OHO COAEPKUT
84,21% C n 15,78% H n nmeeT OTHOCUTE/IBHYIO NJIOTHOCTb
Nno BO34yXxy, paBHyto 3,93 .

PeweHue:

1. Haxoamm monapHyto maccy seulectsa CxHy:

M= 3,93%x29=114r/monb
2. Haxoaum yncno atomos C n H B BellecTse

5= wXMr(3) '
~ Ar(sem.)x100%:
84,21x114 15,78x114
C= =8; H= =18
12x100 1x100

(npoBepka: 12x8+1x18=114)

OtBeT: CgH ;g )




lpumep 2.
OnpegennTtb hopmMyny auxrioparikaHa, cogepXallero
31,86% yrnepogaa.

PeweHue:
Obwas dpopmyna aunxnopankaHa: CnHanCl2 .
Torga maccoBagq goongd yrnepoga paBHa:

w(C)= (4mncno atomoB C B MONneKyne) x (atomMHas
Macca C)\ monekyndapHaa macca guxrnopankaHa.

0,3186=nx12\(12n+2n+71)
n= 3, BELLLECTBO — AMXI1opnponaH.
OTBeT: C3HeCl2 , AnxnopnponaH.




OnpeaneneHve (popMy BelleCcTB No NpoayKTam

CropaHusl.
I;Ipu ep 1.

OTHOCUTEeNbHAA NNIOTHOCTb NAPOB OpPraHMYeCcKoro coegmMHeHuA
No a3o0Ty paBHa 2 . [1pn cxKkuranmm 9,8 r aToro coeagnHeHUA
obpa3yetca 15.68 nyrnekucnoro rasa (H.y) n 12,6 rsoapl.
BbiBeaguTe monekynsapHyo ¢opmyny opraHM4eckoro coeamHeHus.

PeweHue.
1. Haxoanum monapHyto maccy BewectBa CxHy: M= 2x28=56r/monb

2. Haxoamm KonnyecTBo BellecTBa BCEX BELLECTB:

m V
nNn=— WU N=———
M Vm

15,68

(CxHy) —— -O 175monb, n(CO:)=—— T = 0,7Monb,

n(HzO)-12 6- 0,7monb

0,175monb 0,7monb  0,7monb

CxHy + Oz = 4C0O2+4H.0 x1=4 x2=4(310 KO3dPUNLUMNEHTbI)

1 monb X2

OTteT: CaH8 :




lMpumep 2.
Mpwu cropaHUmM BTOPUYHOINO aMMHaA CUMMETPUYHOIO CTPOEHMUS
Bblaenmnocb 0,896 n (H.y.) yrnekucnoro rasa, 0,99 r soabl 1 0,112 n

(H.y.) a30Ta. YcTaHOBUTE MONEKYAAPHYIO GOPMYNY 3TOrO0 aMUHa.
PeweHue:

1. Coctasum cxemy peakuymun: CxHyNz +O2=CO2+H20+N2

2. Hanpaem KonmnyectBa BeLweCcTB YI/IEKUCNOro ra3a, Boabl U a3oTa:
0,896

n(CO2)=—— A = 0,04 monb; n(C)=0.04 monb
n(H20)=2 99— 0,055monb;  n(H)=0.11monb
n(N2 )-02;142— 0,005monb; n(N)= 0.01monb

3. HanaeHo COOTHOWEHME aTOMOB B MONEKY1e aMUHA N YCTAaHOBUM
MOIEKYNAPHYIO GOPMYNYy BTOPUYHOIO aMUHa:
X:y:z=n(C): n(H): n(N)=0.04:0,11:0,01=4:11:1

OTeeT: C4H11N mau (C2H5)2NH -



OnpepeneHue chopmyn BeLwecTB N0 XUMNYECKUM CBOUCTBaM
Qpumep 1.
Onpenenntb popmyny cnoxkHoro apupa, npu rmgponmse 2,64 r KOToporo

Bbliaensetca 1,38 rcnuptam 1,8 r o4HOOCHOBHOM KapbOHOBOM KMCNOTbI.
PeweHue:

1. YpaBHeHME ruapoamsa CAoKHoro apupa

CypHoy+1COOC,, Hop 1+ HsO = Cy Hop i yOH+C, Hoy, . (COOH

2.CornacHo 3aKOHY COXpPaHEHMs MacCbl BELWECTB, CYMMa MACC
NCXOAHbIX BELLECTB M CYMMA Macc NPOoAYyKTOB peaKLUn paBHblI.
[Mo3TOMY M3 AaHHbIX 3343a4U MOXKHO HaUTU Maccy BOAbl:

m (H20) = (macca Kucnotbl) + (Macca cnupTa) — (macca adpupa) =

=1,38+1,8 — 2,64 = 0.54r

3. n(H20) 054—0 03 monb;

n(adupa)= n(KMCI'IOTbI) n(cnupta)= n(H20) =0,03 monb
=503 -60r/M0nb 14n+1+12+32+1=60 n=1 CH3COOH

-46r/M0nb 14n+1+16+1=46 n= 2 C2H50H

4, M(chnOTbl)-

M(chpTa)- i

OTseT: CH3COOC2H5 -




OnpepgeneHue hopmyn BeleCTB MO MacCOBbIM
A0NnsAM aTOMOB, BXOASILLUX B €ero cocTtas.
(3apaHusa onsa caMoCcToATeNIbHOro peLueHus)

« Hantn monekynapHyto dpopmyny ra3aoobpasHoro
BellecTBa, cogepxxawlero 93,75% yrnepoga un 6,25%
BOAOpPOAA, eCNU NNOTHOCTL 3TOrO BellecTBa No
BO34yXy paBHa 4,41.

* BbiBeguTe doopmyny BellecTBa, cogepkallero 81,8%
yrnepoga u 18,2 % Bogopoaa, ecnv OTHOCUTEerbHas
NNOTHOCTb NO BOAOPOAY paBHa 22.

« Onpenenute MonekynspHyo dopMyny yrnesoaopoaa,
ecrnn maccoBas Jons yrnepoaa pasHa 85,75, a
Bogopoaa —14,3%. OTHocuTernbHas MNNOTHOCTb 3TOrO

BellecTBa Mo a3oTy NPMMEpPHO paBHa 2.




OnpepenexHune cpopmyn BeweCcTB MO NPOAYKTaAM CropaHus.
(3apgaHusa gna caMoCToATENIbHOIo peLleHus)

[1py nonNHOM cropaHun yrnesoaopoaa obpasoBarnoch 27 1
BoAbl U 33,6 N CO2 (H.y.). OTHOCUTENbHAA NMOTHOCTL Yrie
BOOOPOA4A NO aproHy pasHa 1,05. YCTaHOBUTE ero MOJieky
NApHYy0 popmyny

B pe3ynbTarte cxxuraHug 1,74 r opraHM4eckoro CoeanHeHns
nony4yeHo 5,58 r cmecn CO2 n H20. Konn4vectBa BeLLECTB
CO2 wn H20 B 3TOM cCMecu okasanucb paBHbiMU. Onpeae
NnuUTEe MONMEKYNAPHY0 OPMYIy OpraHM4YeCcKoro coegmHe
HUA, eCnn OTHOCUTENbHAA NNOTHOCTbL €ro no Kucrnopoay
paBHa 1,81.

[Tpn cropaHum 0,90 r ra3o0b6pa3HOro opraHN4YeCKoro Be
LlecTBa Bblaenunochk 0,896 1 (H.y.) yrnekucnoro rasa,

1,26 r BOAbI 1 0,224 n a3oTa. [noTHOCTb razoobpasHoro
BelllecTBa Nno a3oTty 1,607. YCTaHOBUTE MOJIEKYNAPHYIO

dopmyny opraHM4eCcKoro BeLLecTBa. <—




OnpepenexHune cpopmyn BewecTB N0 XMMNUYECKUM CBOUCTBaM
(3apgaHusa gna caMoCToATENIbHOIo peLleHus)

* CNOXHbIN 3apup Mmaccomn 30 I NoABEPrHYT LLENTOYHOMY
rmgponuay. ['lpn aTom nony4yeHo 34 r HAaTPUEBOW CONK
npegensHoM ogHOOCHOBHOW KMCNOTLI U 16 T cnupTa.
YcTaHOBUTE MOJIEKYNIAPHYO OpMYIy 3TOro adoupa.

* YcTaHOBUTE MONEKYNAPHYo dbopmMyny ankeHa, obpaso
BaBLLErocs B pe3ynbraTe B3anMoOgeNcTBUSA CIMPTOBOIO
pacTBopa LLENo4YM C COOTBETCTBYIOLLUM MOHOBpoMan
KaHOM, OTHOCUTENbHAas NIIOTHOCTb KOTOPOTO MO BO34Y
Xy paBHa 4,24.

* YCTaHOBUTE MOJSIEKYNAPHYIO pOopMYyIy ankeHa, ecnu
N3BECTHO, YTO 0,5 I ero crnocoodbHbl NpncoeanHnUTb 200

M (H.y.) BOgopoaa.




